

兰州大学第二医院肾移植付医生

2018年1月5日 10: 46: 55 (+86-9318942498)

内容提要

1. 一年几十例，不到一百例吧。
2. 肾移植在兰州以我们为主。
3. 以前监狱的那个供体健康，质量比捐献的好。
4. 医院也专门有人在找供体。
5. 国内现在都是以大移植中心为主，如西安交大、浙大附属医院、成都华西医院等这些大的移植中心，目前就这两年，主要是以无关肾，就是心脑死捐献的为主。
6. 我们有一部份是这个心脑死捐献的。
7. 等的病人很多，但是真正实施的等到无关捐的并不多，一年也就是不到十个人。
8. 每一个移植中心一般都会配一个O P O 的组织，管理目前就是O P O 的器官。
9. 一般都是在本中心那个（获取的器官）就会被用掉，偶尔用不掉的会给其它医院。

电话内容

调查员：哎，你好，你是那个傅大夫吗？你是那个兰州大学第二附属医院吗？

医生：嗯，傅大夫下班了已经。

调查员：就说那个我有一个家属想做那个肾移植，咱们医院现在还可以做吧？

医生：嗯～他这只是做匹配的，你要问临床医生呢。

调查员：噢，您不是搞登记？他说您搞登记。不是吗？

医生：不是，这儿是做那个配型的。

调查员：就说咱要能做最好在这儿做，因为离家乡比较近，方便一点。就说咱们医院还做肾移植？

医生：还做着呢。但是可能～有亲属肾移植，然后一般的可能要排队等啊，要等肾源的话就挺不好等的其实是。

调查员：是吧，你说等得时间很长吗？

医生：嗯，一般都排队呢。

调查员：就说做的多不多呀？像咱们肾移植去年咱们做的多不多呀？

医生：啊～你看我们研究所那个傅大夫他是做配型的，就是一般的，你可以找那个泌尿科那个一个杨力，杨主任他那主要做的吧。你要诊断先问问他的情况，然后他觉得什么的话，我们这个研究所这边傅大夫这主要他是管配型。

调查员：噢。您这电话是研究所的电话是吧？移植、肾移植研究所。

医生：对对，这就是临床医生开了那个单以后拿到这做配型检验的时候他拿过来的。

调查员：噢，噢。就说您、您、您，这配型都要经过你们这儿，就说那像咱们今年做的多不多？

医生：哎哟我也、我也说不上，这个反正几十例～，几十例我觉得应该不到一百例吧。我还没有统计过我不知道去年多少。

调查员：如果像你说的咱们这儿一年能做大约一百，那我觉得好像能够有个有个等的希望，就有个盼头。

医生：唉～，挺难说的，因为这个能不能配的上我还真的谁也说不上。供体的话，因为原来是尸体捐献的，现在尸体不让用，原来就是那个原来死刑犯，前些年做的，现在好像都不让用了，都得等人捐的好像是。要不也有的是亲属肾。

调查员：几年不让用这种监狱啊或者炼功，几年不让用，那种人是？

医生：好多年了吧？好多年了！

调查员：那个那个他那个供体应该健康啊，质量比一般捐献的好。

医生：啊，对对对！

调查员：都愿意用那种，那种毕竟他是身体健康他没有病，起码没有病。

医生：对。唉，现在主要是捐的，捐的就比较不好等。

调查员：哎呦，那就说，那就身体，那捐献人的身体有没有病啊或者什么的，这也都也是未知数？

医生：哎呀，他肯定会做那个啥的（调查员：是吧），对这个病人能不能捐？还会做一些那个、那个那个啥的，论证的嘛！

调查员：那就现在这个肾移植是不是就这么兰州大学第二附属医院做啊，别的医院还有做吗？

医生：在兰州可能我们这儿为主吧，其它的我觉得，偶然会做上几个，也特别少。

调查员：少啊？那就说当地这些供肾基本都给你们医院了？

医生：那个～我也不太清楚细节，可能有的就，医院也专门会有人，也专门在找这种什么的？我不太懂，因为这个还不是我做的啊。

调查员：是吧？（医生：付大夫不再，他已经下班了。）你们这他们各个医院都有那个OPO专门找、找供体的，咱们这医院也有吧？

医生：没有吧？

调查员：没有？

医生：那个啥啊，今天那个傅大夫下班啦，等周一啊什么时候，上班时间找他了解吧。

调查员：那你说那个杨力主任做肾移植，那我要打电话，打你这电话找不到他吧？
医生：找不到，他不到这儿来的。

调查员：我打那个电话，那我打哪个电话找他。
医生：你到门诊找他去，他的电话我就不好说啦，你最好上门诊找他说吧。

调查员：你们就不在一起办公？
医生：这种医生很忙的。

调查员：你们不在一块办公啊？
医生：对对，我跟他不是，嗯嗯，我们是研究所，他们是临床的。

调查员：那研究所负责什么的，就负责配型啊？
医生：对啊，他开出单子来我们就相当于检验科性质差不多的，就给他检验了呗。有个病人，来问肾移植的事，我稍等一下，他是我们的傅大夫过来，你问他一下。

调查员：哎！好好好。
傅大夫：哎，你好！

调查员：哎，你好你好，傅大夫你好。我本来是那个让我找你说那个因为我呢是兰州的，但是我呢现在这在匈牙利，我有一个家属呢就是想做肾移植，就刚大夫说咱们兰大这还做哈，做的话象这情况我要回去要等待时间长吗？

傅大夫：哦～，是这样的。我们医院，兰大二院主要是这样的，做的是亲属捐肾，无关肾也做，就是没有血缘关系的那种也做，但是量还是比较少。如果我不知道你对国内移植这块情况了解到什么程度？

调查员：我不太了解。
傅大夫：对，你看，我给你大概说一下吧。

傅大夫：哎你看我跟你说，国内、国内现在是，国内整体的情况就是，现在都是以这个大的移植中心，听说西安、西安还有那个～，我看浙大，浙江那边，大的移植中心他都是目前就这两年，主要是以那个无关供，就是心脑死捐献。在兰州在我们医院，现在是这样的，亲属供肾是主、是主要的，然后呢有一部份是 DCD，这个心脑死亡捐献。如果像西安那边我了解的情况大概就一年左右能做上，西安交大医学院，他们量今年应该超过三百例了，但是肾移植的话他们超过三百例。

调查员：就是咱们这个医院～
傅大夫：我还在接个电话，哎，你们点你们点！好，你继续说。

调查员：就是咱们这医院我要回去你说你像咱们这个这个比如说我就举个例子，就像去年这种等肾的咱们做的多吗？就是一年。

傅大夫：唉～，我跟你说，等的病人很多，但是真正实施的等到无关捐的并不多，等到的 DCD 的并不多，等到的人不多，也就是不到十个人，但是我们的移植量不

少，我们也做移植的，但他主要是那个亲属供肾的，听懂？亲属，就是父母给子女的或者是兄弟姊妹之间的捐的。

调查员：那您说，傅大夫您说那个你移植中心是不是就做的多，像西安交大也是个移植中心吗？

傅大夫：西安交大它有专门一个器官移植、肾移植科。

调查员：哦他不是移植中心？

傅大夫：对。不，他现在都是移植中心，是卫生部批准的这个国家卫计委认可的，有移植资质的医院，都叫移植中心。但是有移植中心、移植科，有的科室它是独立的科室，有的科室它是挂在泌尿科里面，他就是一个主附，各个中心、各个医院中心情况不太一样。

调查员：那那那你说像浙大啊，什么你刚说哪一个，我记不清了，就像他们那个他们要～

傅大夫：像浙大啊？

调查员：是浙大，说到那儿我记不清楚。

傅大夫：浙江大学，浙江大学附属医院，对，还有华西医科大学附属医院。

调查员：那他是不是就做的多啊，是不是等待的时间会短一点？

傅大夫：他、他们，你想一想，他们那个就是经济发达地区他的病员会更多，人口都集中在那个地方，然后病员会更多。

调查员：刚才我听你说他那有那个脑死亡中心，脑死亡中心可能供体就多呗？

傅大夫：脑死亡现在这边是，脑死亡也是有O P O 器官获取组织。其实每一个移植中心一般都会配一个O P O 的组织，但他们是两套体系。管理目前就是O P O 的器官，因为现在主要是病人比较多嘛，所以一般都是在本中心那个就会被用掉，偶尔用不掉的会给那个，譬如说他现在有那个，我们那个中心他们没有肝移植的资质啊，我们取，取到的器官，他那个肝脏有可能就会给到其它有移植资质的医院去。

调查员：噢～。

傅大夫：没有他国内这块还做的还不是、不是很好。

调查员：噢，那真是太谢谢你了给我提供了好多～

傅大夫：我不是做临床的，我只是做实验室的。

调查员：好嘞，好嘞，那谢谢你嘞，傅大夫耽误你那么长时间，那谢谢你啦，那再见！

傅大夫：好的，再见。